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В современной методике преподавания технологии в школе были и остаются приоритетными вопросы повышения качества обученности и уровня воспитанности личности учащегося. В обществе постоянно происходят социальные перемены и система и практика образования нуждаются в постоянном совершенствовании. 


Задача технологии, как учебного предмета - развитие личности учащегося, более полная реализация воспитательного, образовательного и развивающего потенциала учебного предмета применительно к индивидуальности каждого ученика.  На наш взгляд,
 самой эффективной и интересной формой урока технологии  является нетрадиционный урок. На таких занятиях дети с удовольствием включаются в работу, поскольку нужно проявлять не только свои знания, но и творчество, фантазию, воображение. Кроме того, с помощью нетрадиционных уроков можно решить проблему дифференциации обучения, организовать самостоятельную познавательную деятельность учащихся, дать возможность  проявить учащимся собственную инициативу, получить оценку своей работы другими учащимися,  осуществлять и управлять совместной деятельностью. Переработка и дополнение, внесение разнообразия в традиционный урок, применение  оригинальных, нестандартных приемов просто необходимо для активизации мыслительной деятельности учащихся, для повышения интереса к предмету.


Современная школа ориентирована на разностороннее развитие личности ребенка.  Учебная деятельность, в рамках которой формируются базовые знания, умения и навыки, сочетается с деятельностью творческой, связанной с развитием индивидуальных задатков учащихся, их познавательной активности, способности самостоятельно решать нестандартные задачи.  Одна из  важнейших задач педагога - развитие  памяти, внимания, пространственного воображения учащегося. Для этого на уроках технологии необходимо своевременно вводить разнообразные развивающие задания, например, творческое изобразительное моделирование изготовляемого изделия, творческая презентация будущего изделия.

Каковы же особенности  нетрадиционного урока?
В нем обязательно присутствуют элементы технологий развития познавательных способностей учащихся. Основа нетрадиционного урока - это инновационные, современные формы урока, появившиеся в последнее время и имеющие широкое распространение в современной школе (урок - мастерская, игровой урок, урок – презентация, урок – исследование, коллективные творческие дела); это и новые методы обучения, такие как исследовательский метод, метод применения интерактивных средств обучения, моделирование игровых и производственных ситуаций.   Кроме того, нетрадиционный урок — это и  формы интерактивного обучения или учебные занятия в «интерактивном режиме», где предусмотрено  взаимодействии и организация совместной деятельности. 

Достоинствами нетрадиционной формы урока можно считать возможность коммуникативного (интерактивного) диалога между учащимися, развитие творческого потенциала личности учащихся, более глубокое изучение учебного материала, разнообразие форм деятельности, высокий уровень самостоятельности, возможность для формирования критического мышления, хороший уровень обратной связи.

Таким образом, значимость нетрадиционной формы урока на уроках технологии в современном образовании трудно преувеличить, поскольку она связана с творческой деятельностью учащихся, направлена на возможность эффективно использовать и развивать интеллектуальный потенциал ребенка, повышать творческо-поисковую активность детей, формировать необходимые навыки самообразовательной деятельности каждого учащегося.  
